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СУЧАСНІ КОНЦЕПЦІЇ УПРАВЛІННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЮ
ПІДПРИЄМСТВ ТРАНСПОРТУ

Лашутіна В.О.
Національний університет «Одеська морська академія», м. Одеса

Орієнтація вітчизняних підприємств у складному, динамічному і 
невизначеному середовищі та забезпечення їх ефективного функціонування і 
розвитку неможливі без формування ефективної системи управління 
конкурентоспроможністю підприємства. При цьому остання повинна бути здатною 
не лише своєчасно реагувати на зміни в економіці, але й повною мірою 
використовувати його потенційні можливості для створення умов збереження 
конкурентної позиції, а також подальшого розширення сектора ринку. Крім того, 
обґрунтовані концептуальні засади управління конкурентоспроможністю 
підприємства дадуть змогу підприємствам адекватно визначати управлінські 
завдання, приймати ефективні управлінські рішення, розробляти заходи щодо 
нарощення конкурентних переваг, підтримки необхідного рівня конкурентної 
позиції підприємства, а також його адаптації до нестабільних конкурентних умов [1].

Сьогодення показує, що розвиток транспортної системи необхідний кожній без 
винятку країні, адже транспорт забезпечує ефективну взаємодію всіх сфер 
виробничого та невиробничого секторів економіки, обороноздатність та інші 
фактори розвитку держави, а також відображає рівень благополуччя населення.

Постійне зростання інтеграції та співпраці держав на міжнародному ринку 
призводить до необхідності постійного розвитку і вдосконалення транспортної 
системи, що виходить за межі повноважень однієї країни. Зокрема, сьогодні у світі 
відбувається глобалізація транспорту за рахунок взаємодії всіх його видів у ланцюзі 
поставок – формується єдина світова транспортна мережа з чіткими стандартами та 
вимогами як до рухомого складу транспортних засобів, так і до якості перевезень. 
Проте вітчизняні підприємства транспортного сектору є досить залежними від стану 
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національної економіки, що виражається у необхідності постійної адаптації до 
мінливих умов зовнішнього середовища.

Як видно з рис. 1, в умовах вільного ринку конкурентоспроможність має 
безпосередній вплив на розвиток суспільства, адже конкурентоспроможність 
національної економіки є гарантом виробництва якісного та конкурентного продукту 
в країні, що дає їй змогу створити систему стабільних виробничих, економічних, 
техніко-технологічних, логістичних та інших відносин між різними суб’єктами 
господарювання шляхом товарно-грошових відносин, попиту та пропозиції, 
ціноутворення тощо. У цьому контексті транспортна галузь є таким об’єктом 
ринкових відносин, від ефективного функціонування якого залежить розвиток усіх 
галузей економіки, адже транспортні підприємства є одними з головних регуляторів 
ринкових відносин, особливо під час розподілу виробничих сил.

Що ж стосується підприємств транспорту, то їх ефективна 
конкурентоспроможність на ринку перевезень залежить від можливості задовольня 
ти потреби споживачів у перевезеннях на високому рівні та від отримання 
максимально корисного ефекту від застосування сучасних технологій, підвищення 
показників якості та надійності [2]. 

Рис. 1- Ієрархічна модель конкурентоспроможності за рівнями

Тож, враховуючи зазначене, необхідно відзначити, що сучасний стан 
транспортного ринку вимагає від усіх його учасників значних зусиль щодо 
підвищення конкурентних позиції. Досягнення таких цілей повинно ґрунтуватися на 
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цілеспрямованих діях, котрі будуть направлені на забезпечення конкурентного стану 
підприємства на ринку. Процес формування конкурентних позицій на ринку 
спирається на  потенціал підприємства та на його позиції, що сприяє зміцненню 
положення на ринку за рахунок формування конкурентоспроможності як об’єкта 
управління. Для підприємств транспортної галузі це забезпечується: 

- формуванням специфічного продукту (послуги), який посилить конкурентні 
переваги у процесі його створення, як нової ідеї; 

- формуванням базових конкурентних позицій на етапі надання послуг; 
- спроможністю задовольнити клієнта на найвищому рівні шляхом реалізації 

всіх його потреб;
- постійним оновленням та модернізацією інфраструктури не лише на 

міжнародних маршрутах, а і на місцевому рівні;
- забезпеченням якісного, надійного та безпечного перевізного процесу;
- проведенням постійних робіт із підготовки на перепідготовки кадрів з 

урахуванням вміння персоналу використовувати інформаційні технології;
- забезпечення економічної та інформаційної безпеки; 
- здійснення контролю за всіма видами витрат та ін.
Необхідно зазначити, що за умов постійного загострення боротьби за клієнта 

на ринку транспортних послуг керівництво транспортних підприємств має звертати 
увагу на оцінку власного рівня конку- рентоспроможності. Адже, аналізуючи 
підходи до визначення конкурентоспроможності підприємств транспорту, досить 
мало уваги приділяють резервам підвищення конкурентних позицій на ринку [3]. 

Також варто зауважити, що оцінка рівня конкурентоспроможності 
підприємства є суб’єктивною категорією та ґрунтується на порівнянні 
досліджуваного підприємства із певним еталоном – лідером. Тож визначення 
конкурентоспроможності можна розглядати з позиції результату виробництва та 
реалізації конкурентоспроможних товарів і послуг, а також як результат ефективної 
взаємодії із чинниками зовніш- нього оточення через оптимізацію внутрішніх. 

Конкурентне середовище кожного підприємства формується за рахунок 
конкурентної взаємодії всіх суб’єктів певного сегменту ринку з урахуванням зміни 
обсягів попиту та пропозиції, перешкод щодо входу та виходу, потреб клієнтів та 
інших факторів, які приведуть до будь-яких змін на ринку, що безпосередньо буде 
впливати на формування або втрату конкурентних переваг підприємства [4]. 

Вивчення конкурентного середовища потрібно проводити з урахуванням його 
динаміки, що приводить до необхідності постійного аналізу рейтингу підприємства. 
Для підприємств транспортної галузі оцінка їх ефективності на ринку транспортних 
послуг залежить від техніко-технологічного рівня забезпечення перевізного процесу 
та якості послуг, що виражається у більш повному задоволенні потреб споживачів, 
ефективній організації основних, супутніх та управлінських процесів, створенні 
інвестиційно привабливого клімату, спроможності задовольнити додаткові обсяги 
вантажо- та пасажиропотоків. 
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ПЕРСОНАЛУ В СИСТЕМІ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ БІЗНЕСУ

Руммо В.В., к.е.н., доцент
Одеська національна академія харчових технологій

В сучасних умовах, діяльність бізнесу являє багатогранну систему, де 
взаємодіють різні складові. В першу чергу, це - матеріальні, інтелектуальні, 
інноваційні елементи, а також, людський фактор. Їх комплексне використання 
забезпечує необхідні умови для економічної безпеки - це стійке функціонування 
підприємства, його науково-технічний і соціальний розвиток, здатність протистояти 
різним загрозам і ризикам. Важливе значення в системі економічної безпеки відіграє 
надійність персоналу підприємства. Саме люди безпосередньо впливають на всі 
фактори життєдіяльності бізнесу, вони грають ключову роль в підвищенні 
конкурентоспроможності організації.

Суть надійності персоналу полягає в діях співробітників, при яких 
відбувається успішне функціонування підприємства, його здатність успішно 
боротися з внутрішніми і зовнішніми впливами і погрозами.  Надійність персоналу 
органічно поєднує в собі економічну теорію, економіку праці, політологію, 
соціологію, теорію управління персоналом [2]. 

Багато вчених вважають, що надійність персоналу є найбільш слабкою ланкою 
в загальній системі економічної безпеки. Однак важливість цього напрямку змушує 
більш серйозно вивчати і удосконалювати управління персоналом [4].

Джерелами, які безпосередньо впливають на економічну безпеку підприємства 
з боку персоналу є:

1. Неправильні рішення і дії керівництва

й ун
009_1////

нто- ссссппппрррррооооомож
омікии ттттттррррааааанннннспорту

– Noo 2222222888888.. – СССС. 999900000-92.  
безпечееееееенннннннння коннккккуууурррррееееенто-

Каличева ///////////// ВВВВВВВісник еконннооооммммммііки 
ь. – ХХаааааааррррррркіііііііввввввв, УУУУУУУкккрррррррДДДДДДДААЗТ. – 2010. –

управллііііннннннннннннняя конкуреееееннннннтттттттоспроможн
рс]. – РРРРРРРееееееежжжжжжжииииииимммм дддддддооступппппппууууууу:: http://

632 

ЛОГІЙ ЗАБЕЕЕЕЕЗЗЗЗЗЗППППЕЧЧЕЕЕЕЕЕЕННННННННЯ НАДІЙ
МІ ЕККККККООООООНННННОММММІІІІІІЧЧЧЧЧЧННННННООООООЇЇЇЇ ББЕЕЕЕЕЕЕЗЗЗЗЗЗЗПППЕКИ

Руммоо В.В.В.ВВ В.В , к.к.е.еее н......,, ,, доцент
аціоннаалалллала ьньньньньньньнааааааа акакакакакака ададададдаддемеме іяіяіяія хххххарарараа чових техн

овах, дііяяяяяяллллллльність біізззззззнееееееесу являє
складові. ВВВВВВВ ппппппершу чччеееееееррррррргггу, це

енти,,  а також, лллллюююююююдддддддсссссссььььььькккккккиииииййййййй факт
обхіднннніііі уууууммммови для еконнооміічної

а, йоггггоооо нннннаауковввооооооо-----тттттттеееехнічний і соці
грозамммм іііі ррррииииизззззиккккааааааммммм. ВВВВВВВаааааажжжжжжллллллливе значе

ість ппппеееерррррсссссонааллллуууу пппппппіііідприииииєєєєєєємммммммства. С
тори жжжжиииииттттттттєдіяльнноооостттттііііі бббббііііззззнесу,

онкурееееееннннтттттоооосппппрррроооооммммможносттіііі оооооррррганіза
СССССуууууть наддддіііійййййнннннооості персо

відбуввваааааєєєтттттььььься успіііішшшшннннннее фун
боротииссссссяяяяя зззззз вввввнннутрішніми і
ооррррргггггаааанннннніііііччччнннно пппппоооєєєєєддддднує в
соооооцццццііооооооолллогію, теооорію у

БББББааааагато вчени
галллььььььнннніій сис

серйоз



276

17 КОНЦЕПТУАЛЬНА МОДЕЛЬ УПРАВЛІННЯ ЕКСПОРТОМ ЗЕРНОВИХ КУЛЬТУР В 
УКРАЇНІ
Савченко Т.В., к.е.н., доцент, ОНАХТ, м. Одеса

42

18 ПЛАНУВАННЯ ДІЛОВОГО РОЗВИТКУ ТОРГОВЕЛЬНОЇ МЕРЕЖІ
Бровкіна Ю.О., к.е.н., доцент, ОНАХТ, м. Одеса

46

19 УПРАВЛІННЯ ПРОЕКТАМИ В ЗАБЕЗПЕЧЕННІ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 
АГРОПРОДОВОЛЬЧОЇ СФЕРИ РЕГІОНУ
Басюркіна Н.Й., д.е.н., доцент, ОНАХТ, м. Одеса

48

20 СУЧАСНІ КОНЦЕПЦІЇ УПРАВЛІННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЮ 
ПІДПРИЄМСТВ ТРАНСПОРТУ
Лашутіна В.О., НУ «Одеська морська академія», м. Одеса

51

21 РОЛЬ СУЧАСНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАДІЙНОСТІ ПЕРСОНАЛУ В 
СИСТЕМІ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ БІЗНЕСУ
Руммо В.В., к.е.н., доцент, ОНАХТ, м. Одеса

54

22 ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНАКАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІІ ТА ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА 
СОЦІАЛЬНИХ СИСТЕМ
Работін Ю.А., к.е.н., ст. викладач, Неустроєв Ю.Г., к.е.н., доцент, Сіпаренко Р.О.,  
ОНАХТ, м. Одеса

56

23 ЕКОНОМІКО-ЕКОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ІНВЕСТИЦІЙНО-ІННОВАЦІЙНОЇ 
ПОЛІТИКИ СТАЛОГО РОЗВИТКУ РЕГІОНІВ УКРАЇНИ
д.е.н., проф., голов. н.с. Андрєєва Н.М., к.е.н., н.с. Тютюнник Г.О.
Інститут проблем ринку та економіко-екологічних досліджень НАН України, Одеса

60

24 ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ В АСПЕКТІ 
СКОРОЧЕНЯ ВІДТОКУ КАПІТАЛУ
Лайко О.І., д.е.н., с.н.с., Інститут проблем ринку та економіко-екологічних досліджень 
НАН України, Одеса

64

25 МІСЦЕВІ ПОДАТКИ ЯК РЕГУЛЯТОРИ ІННОВАЦІЙНО-ІНВЕСТИЦІЙНОГО 
РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД В УКРАЇНІ
Талпа В.П., Інститут проблем ринку та економіко-екологічних досліджень НАН 
України, Одеса

67

26 ВПЛИВ ФАКТОРІВ НА УПРАВЛІННЯ ХАРЧОВИМИ ПІДПРИЄМСТВАМИ
Немченко Г.В., аспірант, асистент, ОНАХТ, м. Одеса 

70

27 БЕЗПЕКА СОЦІАЛЬНИХ СИСТЕМ ТА СОЦІАЛЬНО - ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА: 
ТЕОРІЯ І ПРАКТИКА
Рогатіна Л.П., д.е.н., доцент, Неустроєв Ю.Г., к.е.н., доцент, ОНАХТ, м. Одеса

71

28 ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ
Андрющенко Є.Г., аспірант, ОНАХТ, м. Одеса

74

29 РОЛЬ ПОЗИКОВИХ КОШТІВ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ФІНАНСУВАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ 
ВІТЧИЗНЯНИХ ПІДПРИЄМСТВ
Суханова К.Є., студентка, ОНАХТ, м. Одеса

76

30 ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ІНДИКАТОРНОГО ПІДХОДУ ОЦІНКИ РІВНЯ 
ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ
Згадова Н.С., к.е.н., доцент, ОНАХТ, Кравченко Ю.І., магістрант, ОДАУ,           м. 
Одеса

82

31 УПРАВЛІННЯ СИСТЕМОЮ ПРОДОВОЛЬЧОЇ БЕЗПЕКИ
Криницька О.О., к.е.н., доцент, Ткачук Т.І., к.е.н., доцент, Павленко А.М., ст. 
викладач, ОНАХТ, м. Одеса

86

32 ТОРГОВІ МАРКИ ТА СПОРТИВНИЙ БРЕНДИНГ
Дружкова І.С., к.і.н., доцент, ОНАХТ, м. Одеса

87

33 РОЗРОБКА ТЕХНОЛОГІЇ НАПОЇВ ЗБАГАЧЕНИХ ОБЛІПИХОВИМ ЕКСТРАКТОМ 
Тележенко Л.М., д.т.н., професор, Самочернова Є.О., магістрант, Чебан М.М. 
аспірантка, ОНАХТ, м. Одеса

91

ІСТЮ 51

НОСТІ ПЕРРРРРРРССССОСОСС НАЛУ В 544444

ТА ЕКОНОМІЧЧНАНАНАНАНААНА ББББББЕЗЕЗЕЗЕЗЕЗЕЗЕЗПЕПЕПЕПЕПЕПЕП КАКАКАКААА

Г., к.е.н..,,,,,,, дододододооцецеецецецентнтнтнтннтнт,,,,,, Сіпаренкккккккооооо РР.РРРРР О.,  

56

НВЕСТИИИИИЦІЙНООООО----ІННННННННООООВАВАВАВААААЦІЦІЦІЦІЦІЦІЦІЙНЙНЙНЙНЙННЙНОЇОЇОООЇОЇО  
ГІОНІВ УУУУУКРКРКРКРК АЇААА НИ

М., к.е.н., н.с. ТТТТТютютютюю ююююнник к кккк Г.Г.Г О.ООООО
ко-екололллллогічних дододододослсллллідідіджжежж нььььь ННННННАААНАААА  Україн

СТИЦІЙННООНООНОЇЇЇЇ СИССС СТСТСТСТСТЕМЕМЕМЕМИ ИИ УКУКУКУКУ РААРАРР ЇНЇЇНЇНЇНЇНЇНИИ В АС
ПІТАЛУ

титут ппппппрроророророр ббббббблемемемемеммм рррррррининкукукуку ттттаааа економіко-екол

ЯК РЕГГГГГГУЛУЛУЛУЛУЛУЛУЛЯТОРИ ІНННННННОНОНОНОНОНОНОВАВ ЦІЦІЦІЦІІЙЙЙЙНЙЙЙ О-ІНВ
ТОРІАЛЬННННИХИХИХИХИХИХИХ ГРОМАД ВВВВВВВ УУУКУКУУУ РАЇНІ

итут проблем ррррррринннннннкуккк  та еконоомомомомомомікікікікікікіко-еколог
са

АКТОРРРРІВІВІВВІВВ НА УПРАВЛЛЛЛІНІНІНІНІНІНІННЯНЯНЯНЯНЯНЯН ХХХХХХХААРАРАРАРАА ЧОВИ
ко Г.В.,.,,, ааааспспппііірірант, асистент, ОНАХТ, м. О

ЕКА СОСОООЦІЦІЦІЦІАААЛЬННИХИХИХИХИХИХИХ СССССССИСИИИ ТЕМ ТА СОЦІ
ОРІЯ ІІ ПППППРАРААРАРАРАКТКТККК ИКККККАААААА

Рогатінананана ЛЛЛЛЛ.П.П., ддддд.е.нннннн.,.,.,,, ддддддоцент,т,,,,,, НННееуе строєв Ю
ЕКОНОНОНОНОМОМОМОМІЧНА БББББЕЗЕЗЕЗЕЗЕЗПЕПППП КААААА УУУУУУУККККРКРКК АЇНИ
АнАнАнАндрдрдррдрррющющющющюю енеее ко Є.Г., аааааспсссс іріріріріррранааанннттт,т, ОНАХ

29 РОРОРРООРР ЛЛЛЛЬ ПППППОЗЗОЗОЗОО ИКИИИ ОВИХ КККККОШОШОШОШО ТІВ У
ВІТЧИЗНЯНЯНЯЯЯНИНИНИИН Х Х ПІДПРИЄМС
СуСуСуСуСуханова К.ЄЄЄЄЄ.,.,., ссстутутутуудентка, О

30 ТЕТЕТЕТТТТ ОРОРОРОО ЕТИЧНІ ЗЗЗЗЗЗААААСАДИ
ФФІФІФІФІНАНАНАНН НННСНСНСОВО-ЕКОНО
ЗЗгадовввва ааа Н.Н.Н.Н.Н.Н.С.С , к.е.н.
Одеса

313333 УПУ РАВЛІННЯ
КрКрКрКрКриницька
виклада
ТОРГ


